

**Сабуров Николай Владимирович**  
**(1902-1972 гг.)**

доктор технических наук, профессор. Родился 5 июля 1902 года в г. Рязани. Окончил Московский институт народного хозяйства им. Г.В. Плеханова в 1921 году. С 1922 по 1945 год работал научным сотрудником Московского института народного хозяйства им. Г.В. Плеханова, где защищает докторскую диссертацию и становится профессором. С 1945 по 1968 год заведовал кафедрой хранения и переработки плодов и овощей.

Н.В. Сабуров широко известен исследованиями по химии и товароведению косточковых плодов и ягод, формированию показателей и их количественного уровня плодов и овощей для хранения и консервирования, установления режимов и технологий хранения плодов и овощей, в том числе в условиях холодильников и контролируемого состава газовых сред. Н.В. Сабуров - автор первых типовых учебных программ для плодоовощных факультетов сельскохозяйственных ВУЗов. Его учебник «Хранение и переработка плодов и овощей», написанная совместно с М.В. Антоновым является первым базовым учебником по данной дисциплине для ВУЗов и техникумов, который неоднократно переиздавался.

Работая на кафедре технологии хранения и переработки плодов и овощей Н.В. Сабуров проводил большую работу в области биохимии, технологии хранения и консервирования плодов и овощей. Им было опубликовано более 80 научных работ, основными из которых являются следующие:

Химико-технологическое улучшение сортов в отношении их пригодности для различных видов использования. /Докл. ТСХА, 1948 г.

Значение хранения и переработки в круглогодичном снабжении населения плодами и овощами / Докл. ТСХА, 1955 г.

Путь сокращения потерь при хранении овощей и требования к различным типам хранилищ / Докл. ТСХА, 1960 г.

Совершенствование методов хранения картофеля, овощей и плодов / Докл. ТСХА, 1966 г.

Активное вентилирование при хранении картофеля и капусты / Докл. ТСХА, 1966 г.

Хранение картофеля и капусты в условиях активного вентилирования / Докл. ТСХА, 1966 г.

Изменение активности окислительно-восстановительных ферментов у белокочанной капусты при хранении и поражении ее точечным некрозом / Докл. ТСХА, 1968 г.

Н.В. Сабуров был руководителем большого числа кандидатов и докторов наук, он по-праву считается одним из основателей научной школы плодоовощеводов по технологии хранения и переработки плодов и овощей.

За участие в Великой Отечественной войне и плодотворную трудовую деятельность Н.В. Сабуров неоднократно награждался государством орденами и медалями.